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Esercicio 85. —Escriro.
; Cudl es el costo de:
1. 7} libras de carne de vaca £ 121 centavos la libra ?
. 6% metros de seda § $12 metro ?
. 15} metros de percal 4 9} centavos el metro ?
. 44 ovejas 4 $43 cabeza ?
. 68 libras de cobre 4 111 centavos la libra ?
. 123 toneladas de heno 4 $18 la tonelada ?

. 20% libras de bacalao d 151 centavos la libra ?

8. Siun metro de seda cuesta $24, ; cudntos metros

pueden comprarse con $18.2; ?

9. Si 13} libras de carne de carnero cuestan $131,
¢ cudnto valdrd una libra ?

10. Un muchacho anda 211 kilémetros en una bicicleta
en 22 horas. ; Cudntos kilémetros anda por hora ?

11. ; Cudntos kilémetros puede andar un muchacho en
3% horas si anda 8% kilémetros por hora ?

12. Bi un pintor pinta  de una cerca en un dia, & qué
parte puede pintar en 2 de dia ?

13. Se vendieron 12 patos por $10§. ; Cudnto valia
1 pato ?

14. Un hombre compré }# de una goleta y distribuyé
la propiedad entre 10 hombres en partes iguales. ;Qué
parte de la goleta recibié cada uno ?

15. ; Cudl es el costo de 8y millares de pies ctibicos
de gas 4 $11 el millar ?

16. ; A cudntos nifios puede dar un hombre } de libra
de dulce si tiene 13} libras ?
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17. Si un =dificio vale $6000, ; qué cantidad de (.1in‘er0
recibird un hombre por 2 de su parte si posee 2 del edificio ?

18. ; Cudnto valdrd un billete de ferrocarrﬁ_para TECOTTET
cien kilémetros, si cuesta 4 1§ centavos por kilémetro ?

19. Para hacer un traje de nifio se necesitan 23 metros
de pafio. ;Cudntos trajes se pueden hacer con 243 metros "? :

20. Si 53 libras de aziicar cuestan 341 centavos, 4 cudl
es el costo de 1 de libra ? ; de una libra?

21. Siun hombre gana $12 por dia, ; cudntos dias nece-
sitard para ganar $124 ? ;

22 Si una persona gana $23 por dia, ; cudnto ganard
en 26 dias ?

23. A $41 tonelada, j cudntas toneladas de carbén de
piedra se pueden comprar con $20} ?

24. Un muchacho tenfa 16} cuartillos de frijoles y ven-
di6 7; de ellos. ; Cudntos cuartillos le quedaron ?-

25. ; Cudntas botellas que contengan 1} (]ll{L-I‘tlu()S se
pueden llenar con un balde que contiene 93 cuartillos ?

26. ; Cugntos kildmetros andard un tren de carga en 3%
horas si anda 42} kilémetros por hora ?

927. Si 7 hombres pueden hacer %, de un trabajo en un:.
hora, ; qué parte del trabajo hard un hombre en una hora !

28. Siun hombre cava un pozo en 7 dias, ; qué parte
cava en un dia? jen 2} dfas? jen 34 dias? jen 43
dias ?

29. Si un hombre puede segar un campo de tr;lgo en 21
dias, ; qué parte puede segar en 1 dia? jen 13 dias? ’

30. Si un hombre puede cavar una zanja en 181 (1}:&3,
; qué parte de la zanja pueden cavar 12 hombres en 1 dfa ?

31. Si un barril de vino contiene 42 cuartillos, § cmintos'
cuartillos habrd en 2 barriles ? ; Cudl es el valor 4 9} cen-
tavos el cuartillo ?
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82. Felipe tenia $10 y gasté $33. ; Qué parte de sy
dinero gasté ?

88. Sederramaron1Z cuartillos de vinagre deun barril que
contenfa 22} cuartillos. ; Qué parte del vinagre se derramé?

84. Si un trozo de cedro pesa 3% libras, y un trozo de
piedra del mismo tamafio pesa 22} libras, ; qué parte del
peso de la piedra es el peso del cedro ?

85. Si una botella contiene 33 onzas de aceite ¥ 41 onzas
de agua, ; qué parte del peso del agua es el peso del aceite?

86. Si un terno cuesta $161 y una levita $82, 2 qué
parte del costo del terno es el costo de la levita ?

87. Siun lingote de plomo y de zine que pesa 16} libras
contiene 9 libras de plomo, ;qué parte del lingote es
plomo ?

38. Bi una pieza de bronce que pesa 7% libras tiene 6}
libras de cobre, ; qué parte del bronce es cobre ?

89. Bi 51 francos son iguales 4 $1, ; qué parte de un
Peso se devolveria si se dieran $2 para pagar una factura
de 8 francos ?

40. Un hombre tenia $56} y gasté $9 en un billete de
ferrocarril.  ; Qué parte de su dinero gast6 ?

41. Un hombre posefa una vega en Cuba que tenia 193
caballerfas. Vendié 18.%; caballerfas, reservdndose lo sufi-
ciente para un solar y un jardfn. ; Qué parte de su terreno
vendié ?

Quebrados de un Comiin Denominador.

175. Quebrados de un comtin denominador, como indica
el nombre, son quebrados que tienen un comitn denominador.

176. Redtizcanse , 1, 1 4 quebrados de un comtin deno-
minador.

El minimo comin miiltiplo de los denominadores 2, 3,4 es 12.
Dividase 12 por 2, el denominador del quebrado dado #, y multipli-
quense ambos términos de 4 por el cociente, 6. Prosigase del mismo
modo con cada uno de los quebrados dados. Por lo tanto,
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177, Para reducir quebrados 4 un comin denomi-
nador,

Se divide el minimo comin miliiplo de los denominadores
porel denominador del primer quebrado, y semultiplican ambos

términos de este quebrado por <l cociente ; y se prosigue del
mismo modo con cada uno de los quebrados dados.

El minimo comiin miltiplo de los denominadores es el
Minimo Comiin Denominader (M. C. D.).

Esercicio 86.— ORAL.

Redfizcanse 4 quebrados de un comin denominador :

6. % 3 kg Tt 16.. 7. 1= 2
70 % 12558 17T L3
T A [ e T 18. 3, 5 L
% 4% 14. L, & 3 19. & & 13
10. 3, §- 15. 3,% 3%  20. 3,5 1

Esercicro 87. — EscriTo.
Rediizeanse 4 quebrados de un comin denominador :
o 4 e 11. ¢
12;
13.
14.
15. ;
16.
17 7,85 ¢
18. %, 75 & o5
19. %, 95 i oo

20. L33 b
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Adicion de Quebrados.
178. Stmense Z, %, &
8=2x2x2
12 =2 5% 2 % 8.

15=3 x 5.
De modo queel M. C. D. = 23 x 3 x 5 =120.

105
Numeradores 50
-
Suma de los numeradores = 219
Porlo tanto, la suma de los quebrados = 23§ = 1 = 133. Respuesta.

=2i8=
179. Para sumar quebrados,

Denominadores

Se reducen los quebrados ¢ quebrados de un comin denomi-

nador, si no lo son, y se eseribe la suma de sus numeradores
encima del denominador comiin.

Héllese la suma de 24, 17, 5}1.
M. C. ). de los quebrados = 22 x 3 x 5 = 60.

Numeradores

Suma de los numeradores = 92
Suma de los quebrados = £2 =1
S5

Suma de los enteros =24 —

933’5. Respuesta.
Si algunas de las expresiones son enteros § niimeros
mixtos,

Se suman separadamente los quebrados y los enteros, Y st
halla la suma de los vesultados.

Esercicio 88. — OraAL.
Hédllese la suma de:

5. 5 T T 9. 12¢, 95 18. 65, 9%
6. 23, 51 10. 245, T, 14, 114, 42
ST 8L TE 11k 15. 53, 322
8

. 103, 64. 12. 83, 57%.  16. 1,93
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Esercicio 89.— Escrito.
Hllese la suma de:

%) %’ %' L
%, {_%’ "l1 ; 18.

b b fo- 19.
& &t 20
33 & ot
& Po 22.
T b1 =
1%, 75 & 24.
%’ ]BT{? TG?I 25.
- ¥ For A 25:
.- b8, 118, 131, 27.
. 345 413, 8% 28.
. 93,43, 83. 29.
103, 1885, 7. 30.
. 241, 1675, 1345
. 831, 282, 157, 32.
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Esercicio 90. — EscriTo.

1. Un negociante en granos puso en su carreta 11% fane-
gas de avena, 93 fanegas de maiz y 143 fanegas de cebada.
; Cudntas fanegas de grano habia en la carreta ?

2. Enrique gané $1#, Juan $57;, José $11}, Tomds $81
y Carlos $73#,. ; Cudnto ganaron entre todos ?

8. Un jardinero cosech$ 281 fanegas de cebollas, :’1015f
fanegas de zanahorias y 85% fanegas de papas. Cudntas
fanegas de legumbres coseché por todo ?

4. Felipe anduvo 4 horas en una bicicleta, andando en la
primera hora 146 kilémetros, en la segunda 143, en la tercera
173 y en 1a cuarta 121, ; Cudntos kﬂdmetros a,ml;;z&?r '\U“‘(‘
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Substraccion de Quebrados.
180. De {1 réstese .
EI' M. C. D. de los quebrados es 48,
H=#ib=4;y8—3=3.
181. Para restar un quebrado de otro,

Se reducen los quebrados d quebrados de wn comiin dens.
minador, si no o son, y se eseribe la dzfez encia de sus numerg-
dores encima del denominador comiin.

182. 1. Réstese 57 de 153.

Sorucion.

Puesto que no se puede tomar 7 de
§, se toma 1 de 15, con‘nrtléndolo en §, se anade 4
§, haciendo 14,
dejan 9.

2. De 9 réstese 213.
9=834; y 835 — 212 =64,

163 = 15§
7 = i
hi= _S? Entonces { de 1# dejan §, y 5 de 14

Otro método. Afiadiendo el mismo nimero al minuendo ¥ al subs-
iraendo mo se altera su diferencia. Por lo tanto, se puede afiadir al
substraendo un quebrado que lo convierta en ntimero entero, cuidando
de afiadir el mismo quebrado al minuendo. Asi es que :

1. 155 +1=15] 2.9 +5=95
Sp+i=_8 2+ =3
9% 6%

Esercicio 91. — OgraL.

Hédllese el valor de :

§ — 3. 9. 1 -3¢
hi= 1. 10. 3% — -
o — Yo 11. 7% —&-
11— % 12. A7 — 18
To— o 13. oo — -
‘HT — 1% 14. Tos — &
x5 15. 1% — 5.
18 — 75 16. 1§ — 1

20 U Ch GO e e
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Esercicio 92. — Escrito.

Hillese el valor de:

41 —104.  25.
65— 268. 26,

53 — 483. o7,

27 — 26 7. 28,
48 — 2113. 29.
100 — 2033 30.
258 — 161. 31.
375 —111. 32.
247 —183. 33.

331 — 163. 34.
373 — 81. 35.
621 — 163. 36.
111 — 61, 817.
TT8; — 425, 38.
- 65205 — 6T 89.
1343 — 8% 40.
3211 — 174, 41.
917 —815. 42
1733 — 161, 43.
458 — 183, 44.
5411 — 291, 45.
2995 — Lép 46.
158 — T4k 47.

62§ — 163.

5+§—%-
15_1%
11}%_1§+2§.
43, — 37 + 24
12 + 82 — 15,
8% — 21¢ + 344
bo — 35 T 8%
35— A + 1%
33+ 1% —
i+t
s —d 2+
2% — 1% + 9% — 97%-
13 Too — %
62 — 61+ 118 — 10%.
% —%s o r b
+‘35i+231_1§"
+i+i-12
+9Tl;+62.~18.
5—1L — 33 — 5L
19 =% —bds — %

3

100 — 203 — 1675 — 2533

29— 1l — 8 —
42 — 7 —13 — 83.

=hElbl =gl
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Esercicio 93. — EscrrTo.

1. Enrique compré cuellos por $3, un par de guantes
por $13 y 4 camisas 4 $% camisa. ; Cudl fué el vuelty
que recibié de un billete de $10 ?

2. ; Cudnto es lo que se debe devolver cuando se dan $2
para pagar 8 libras de carne 4 $0.15 libra ?

3. De una pieza de pafio que tenfa 421 metros, m
dependiente vendié 9} metros & A, 153 metros £ By 113
metros 4 C. ; Cudntos metros quedaron ?

4. El Sefior Ruiz tiene una finca de 12§ hectdreas.
; Cudntas hectdreas tendrd después de vender 14 lotes de
% de hectdrea cada uno ?

5. Un hombre gasté } de su renta en alquiler, } en
alimentos y % en otros gastos. ; Qué parte de su renta le
quedo ?

6. Un tren que salié de Boston llegé 4 Portland 4 las
11 y cuarto, después de 3% horas de viaje. ;A qué hora
sali6 el tren de Boston ?

7. } de una asta de bandera se partié, y en seguida se
corté L del palo. ; Qué parte del palo quedd ?

8. Se parti6 } de un palo, y se corté 3 del resto del
palo. ; Qué parte del palo queds ?

9. El Sefior Parra gast6 % de su sueldo en alimentos

¥ % del resto en otros gastos. ; Qué parte de su sueldo
ahorré ?

10. D. José Almeida caming 253 kilémetros. Después
de andar 3 horas 4 raz6n de 43 kilémetros por hora, 4 cudn-
tos kilémetros del viaje le quedaban por andar ?

11. Un labrador vendié 6% docenas de huevos 4 $}
docena. Compré en la misma tienda 10 metros de paiio
4 $1 el metro.- ; Cudl es el cambio que debié recibir de
un billete de $10 que dié para pagar un saldo vencido ?
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12, Un hombre invirti6 2 de su capital en fondos
piblicos, 3 de lo que le quedé en acciones de bancf), ’y
el resto, $8000, en inmuebles.- ;En cudnto consistia
su capital ? :

13. FEl duefio de un buque di6 § de éste 4 su hijo y
vendi6 1 de o que le qued6 en $2000. ; Cudl era el valor
del buque ?

14. ; Cudnto se gané si 6} hectdreas de terreno se
compraron & $151 la hectdrea y se vendieron 4 $212 la
hectdrea ?

15. ;Cudnto se ganarfa 6 se perderia si un carruaje
que costé $801 se cambiase por 2 vacas que valen $26F
cada una ?

16. ;A qué niimero se debe afiadir 845 para hacer 163 7

17. ; De qué niimero se debe restar 253 para que dé
un resto de 94 ?

18. Si se pierden {; del peso de un mineral al fundirlo
y 1 del resto en refinarlo, ; cudntas toneladas de mineral se
necesitardn para hacer 7} toneladas de metal puro?

19. Dos hombres estdn 4 60.% kilémetros de distancia
uno del otro. Si caminan el uno hacia el otro, uno 4 razén
de 33 kilémetros por hora, el otro 4 razén de 41 kilémetros,
¢ 4 qué distancia estardn uno del otro al cabo de 7 horas ?

20. Digase cudl es el mayor y el menor de los quebrados
%’%’ %—% ].90. ¥ ‘%

21. Si 4} marcos se pueden comprar por $1, ; qué parte
de un peso recibiria un hombre en cambio por un billete
de $5 después de pagar una factura de 18 marcos ?

22. Un hombre dié 4 su hijo mayor 1 de su propiedad,
% de lo que le quedé 4 su segundo hijo y el resto d su hija.
¢ Cudl es la parte de la propiedad que recibi6 la hija?
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Reduccion de Quebrados.
183. Una fraccién decimal puede redueirse £ quebradp
zomiin,
Reddzease 0.15 4§ quebrado comiin.
0.16 = ¢ = . Respuesta.
184. Para reducir una fraccién decimal 4 quebrado
comtn,
Se toman los guarismos de la SJraccion decimal para

numerador ; y 1 seguido de tantos ceros como guarismos haya
después del punto decimal para denominador.

Eaercicio 94. — Escrrro.
Redizeanse 4 quebrado comtin :

=00 6. 0.0225. 11. 5.005. 16. 0.00375.
0.05. 7. 0.0032. 12, 0.00625. 17. 54.85.

. 0.25, 8. 2.128. 13. 0.1004. 18. 0.015625.

. 0.325. 9. 11.06. 14. 24.163. 19, 242.88.

. 0.008. 10. 6.125. 15. 20.0125. 20. 8.9625.

185. Un quebrado comin puede reducirse & fraccién
decimal.

Redizease § 4 fraccién decimal.

8)3.000
0.375

186. Para reducir un quebrado comiin 4 fraccién
decimal,

Se divide el numerador por el denominador.

Nora. 8i el quebrado después de simplificado contiene en el
denominador cualquier otro factor que no sea 2 6 5 (los factores
primos de 10), la divisién del numerador por el denominador no se
acabard. Serd suficiente, en general, obtener cinco lugares decimales
en el cociente. El nimero en el quinto lugar del cociente debe aumen-

tarse en 1 si el nimero en el inmediato Iugar del cociente fuera cinco
¢ mayor que cinco,

QUEBRADOS COMUNES.

Eaercicio 95. — EscriTo.

Redtizcanse los siguientes quebrados d fracciones deci-
mia.leil'g. 5. 16,7 9. 1311 13. 19227
2. i1 6. ag o O T A : 1(:2’37
3 7. 344 11. 333 . l2s.
4. 11 8. 235, 12. 7. o 168 ‘

Exprésense los siguientes quebrados en fracciones deci-
males de cinco lugares :

. s 20. . 23. 23.
18. 2 2. 13 24. 1213.

19, T;,' 23 37 25. 25}¢.

26. 198
27. 5545
28. 1017

Biercicro 96. — ORAT.
Problemas para Repaso.

1. } de un surtido de mercancias fué dafiado por un
incendio y # por agua. ;Cudl fué la parte que quedd sin
dafio ¥ ; Y .

2. ;Qué parte hubiera quedado sin dafio si } hubiese

. : el
sido dafiado por un incendio y # del resto por agua

3. ; C6mo se halla 2 de un nﬁmer.o ?

4. ; Qué quiere decir  de una unidad ? : =

5. Conviértanse en niimeros mixtos 22, 17, 22, §3, 43, 33.

6. ;Cudl es el costo de 8 libras de carne 4 121 centavos
libra ? . :

7. Conviértanse en quebrados impropios 83, 9%, 8%, 5.

8. A $2 fanega, ; cudntasfanegas de sal se pueden com-
prar con $8? ]

9. Simplifiquense 1§, %8, 23, 3%, 25 1% 15 ' -

10. Una botella contiene 2 libras de agua 6 3 11bra,.s g
deido. El peso del agua ;qué parte es del peso dell émdc:i,
;Cudntos litros de agua pesardn tanto como 4 litros de
deido ?
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11. Se vendieron 11} hectdreas de una finca
hectdreas. ¢ Cudntas hectdreas quedaron ?

12. Si # de una tonelada de carbén de piedra va
¢ cudl serd el valor de una tonelada ? s de
¢ de 3% toneladas ? ; de 41 toreladas ?

13. ;Quépartede $es 37 ;de g es 3, ? tde ges 72

14. ; Cudntas botellas que contengan 14 cuartiilos pueden
llenarse con un cuarterola de 12 cuartillos ?

15. ; Qué parte de la semana hacen 2% dias ?

16. ;9 es 3 de qué niimero ?

17. ;Cudl es el costo del hos
por dia ?

de 193

len $41
21 toneladas?

pedaje por semana & $13

18. Un pollero recoge cada dia 2 de tantos huevos como
gallinas tiene. ;Cudntas docenas recogerd cada dia si tiena
90 gallinas ? ; 60 gallinas ? 5120 gallinas ?

19. Bi1% fanegas de manzanas llenan un barril, ; cugntas
fanegas se necesitardn para llenar 12 barriles ?

20. ; Cudntos barriles se pueden llenar con un montdn de
manzanas en que haya 12} fanegas ?

21. Si 6 metros de pafio cuestan $33, ¢ cudnto costard 1
metro ? ; § metro? ; 5 metros ?

22. Si un bodeguero tiene 5} cuartillos de vinagre,
¢ cudntos tendrd después de vender 2} cuartillos ?

23. Enrique dejé caer 1 de sus nueces ¥ le quedaron §
cuartillos. ; Qué cantidad de nueces tenfa antes ?

24. Un comerciante corta un rollo de alfombra de 4b
metros en 3 pedazos iguales. ¢ Cudntos metros hay en
cada pedazo? ; Cudnto debe cobrar por cada pedazo 4
$1} metro ?

25. Un agricultor compré 12 ovejas 4 $34 cada una.

Vendi6 10 de ellas por una cantidad suficiente para pagar
el valor de todas. ; Cudnto recibié por cada oveja ?

4
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96. ; Cudntas matas de apio se necesitardn para planta?.r
una };ilgra de 184 pies de largo si cada mata estd 4 medio
i ' ?
ie de distancia una de otra *
: 27. ;Cudntas fanegas de papas se pueden sacar de 2
hileras si las hileras tienen un promedio de 4% (Ile fa’.nega ?
98. ; Cudntos euartillos de garbanzos se necesitardn para
o : . '
sembrar 10 hileras si se necesitan £ de cuartillo para sembrar
una hilera ? ‘

29. ; Cudntos sacos de harina se pueden comprar con

; ?
$24 4 $2% el saco i :

30. Si 11 cuartillos de alcohol pesan tanto como 1 cuar:

tillo de agua, ; cudntos cuartillos de alcohol pesardn tanto
i ?
como 6 cuartillos de agua ? : :

31. ;Cudntos cuartillos de agua igualardn el peso de 10
cuartillos de aleohol ?

32. Si un muchacho puede hacer % de la tarea de unl
hombre, ; cudntos muchachos se necesitardn para hacer e
trabajo de 14 hombres ? o7

33. ; Cudntos hombres se necesitardn para hacer el tra-
bajo de 15 muchachos si un muchacho puede hacer % de la
tarea de un hombre ? 3

34. ;Cudnta leche ordefiard por dia un lechero de 12

; : el o
vacas si dan un promedio de 7% litros por‘dla ¢ :
85. ; Cudntos paquetes de cuarto de libra de azucar se
libras ?
pueden hacer con 114 .

86. ; Cudntas fanegas de papas & B2 fanega, se pueden
comprar con $18 ? & o

87. ; Cudntas toneladas de carbén consumird una tabrica

==
en 9 horas si gasta 1% toneladas por hora ?

38. Si un embalador recibe 13 centavos por cada docena

de articulos que enfarda, ;cudntas docenas debe enfardar
o
para ganar 90 centavos S _ L

39. ; Cudnto m-lesta. viajar 48 kilémetros en ferrocarr

2% centavos por kilémetro ?
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4{;. dUna casa destrnida por un incendio estaba asegurads
por ¢ de su valor. Si la compafifa de segur

0s pagé
$1400, ; cudl era su valor ? S

41. Un hombre anduvo § de la distancia entre dos cin-

dades y hallé que habfa andado 15 ki
: : 5 kilémetros.
la distancia entre las dos ciudades ? LS
42. Jaime tenia $3, y su tio le dig 1 i
5 o suficiente
$1%.  ; Cudnto le di6 su tio ? i
43. ;Qué nmimero se debe afiadir 4 1% para hacer 2} ?

44. Enrique tenia 21 libras de dulce. Después de

comerse una parte, le quedé 1% libras. ¢ Cudnto se comig?
5. ;Qué niimero se debe restar de 575 para dejar 44 ?

46. Si Enrique coge 22 cuartillos de moras por hors,
i cudntas horas necesitarg para coger 16 cuartillos ? :

¢ Por qué nimero se debe multiplicar 2§ para que

%

47.
ag 932
48. Si un muchacho anda & caball ; :
0 304 kilémet
3 horas, ; cudnto anda en una hora ? T metros en

’49. ;Por qué nimero se debe dividi
dé 5 de cociente ?

50. Si una tonelada de earbén de piedra vale $5
parte de una tonelada se
i$21? ;6450
$H§1. Sl‘g de una tonelada de heno pueden comprarse por
? {3, ;que parte de una tonelada se puede com ?
icon $18? ;con $21 2 e

52, ‘Sl 3 dte la madera de una arboleda fueron destruidos
porun incendio, yse vendi6 4 de lo que quedd, ; cudnto queds ?
: ;3. Juan puede cavar un campo en 6 horas y Pedro en

oras. ; Qué parte puede cada uno cavar en una hora ?
; Qué parte pueden los dos cavar en una hora ?

54. Pablo ptztede hacer un trabajo en 7% horas. 1 Qué
parte del trabajo puede hacer en una hora ? jen 2l hgras ?

r 153¢ para que

. , §qué
puede comprar con $1}1? ; $2?
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55. Elmira puede coger un cuartillo de judfas verdes
en 1 de hora. ; Cudntos cuattillos puede coger en una
hora ? jen 1% horas?

56. Por un cafio se puede llenar un tanque en 2 horas;
y por otro cafio se puede vaciarlo en 5 horas. $Si los dos caiios
estdn abiertos, ; qué parte del tanque se llenard en 1 hora ?

57. ;Cudntos minutos se necesitardn para vaciar un tan-
que que tenga 36 decalitros por un cafio que descargue 22
decalitros por minuto ?

58. Emilio lleva 20 metros de delantera 4 Luis. Si
Emilio corre 63 metros por segundo, y Luis 7 metros por
segundo, ; en cudntos segundos Luis pasard 4 Emilio ?

59. ; Cudntos segundos necesitard un muchacho para
correr 40 metros si corre 6% metros por segundo ?

80. Siunhombre corre 40 metros en 5% segundos, ; cudn-
tos metros puede correr en 1 segundo ?

61. Un campo tiene 8 hectdreas. Si se han arado 33
hectdreas, ; qué parte del campo quedsd sin arar?

62. ; Cudnto se gana comprando 2 docenas de naranjas
4 1% centavos naranja y vendiendo el lote por 55 centavos ?

63. Don Beltrdén vendié un carruaje por # de su valor y
perdié $9. ; Cudl era el valor del carruaje ?

64. Se vendi6 una casa por  de su valor. Si el precio
de venta fué $2100,.; cudl era el valor de la casa?

65. ; Cudnto serfa la pérdida si se vendiese un solar que
costé $450 por 2 de su valor ? :

86. Un labrador dié 3 fanegas de papas, que valian
60 centavos fanega, por 23 metros de tejido de algodén.
¢ Cudnto le cost6 el metro de tejido ?

67. Bautista vendié 20 fanegas de maiz por $12. ; Cudl
era el precio por fanega ? Si vendi el mafz por ¢ de su
costo, ; cudl seria el costo por fanega ?

68. Si se vendi6 por 90 centavos la fanega de trigo que
00st6 72 centavos fanega, jqué parte del costo se gané ?
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Eisercrcro 97. — Escrrro,
Problemas para Repaso.

1. Si una taza contiene } de litro, ; cugntas tazas llenas
hay en 113 litros ?

2. ; Cudntos solares de } de hectdrea cada uno se pueden
sacar de 17% hectdreas ?

3. Un agente de fincas compré 25 hectdreas de terreno.
Conservé £, emple6 & en hacer una calle y dividié el
resto en lotes de § de hectdrea. ¢ Cudntos lotes habia ?

4. Ay B son pintores que trabajan por igual sueldo.
Si A trabaj6 41 dias y B 9% pintando una casa, ; qué parte
del dinero recibirg cada hombre ?

5. En el problema anterior si la parte de B fué $]4§,
& cudnto recibi6 por el trabajo de un dia ?

6. Emilio y Leoncio compraron un bote ; Emilio pagé 5
veces tanto como Leoncio. Si el bote costé $96, ¢ cudnto
pagé cada uno ?

7. Si Emilio pagé por el bote 2% veces tanto como
Leoncio, y convinieron en usarlo en proporcién de lo

pagado, ; qué parte del tiempo puede cada’ uno usar el
bote ?
8. Se pagaron $150 por un caballo con su silla. Si el

precio de la silla fué § del precio del caballo, ; cugdl fué el
costo del caballo y cudl el de la silla ?

9. ;130 es 22 de qué nimero ?
10. ;64 es 3 de qué nimero ?
11. ;64 es 2 de qué niimero ?
12. Un ganadero rebajs % del precio de un par de bueyes
¥ los vendi6 por $140. & Cudl era el precio original ?

13. ;Qué nimero restindole 2 de sf mismo iguala 4
63 ?

14. ; Qué niimero sumdndole # de sf mismo iguala 4
104 ?
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15. Don Aurelio compré una casa, pagandff ¥ del precie
al contado. Un mes después pag6 1 del precio y entonces
debia $3000. ; Cudl era el precio de la casa ?

16. ; Cudl era el precio si después de pagar # del precio
v del resto debia todavia $3000 ?

17. Si se mezelé una libra de catfé de 4 373 centavos con
ana libra de café de £ 44% centavos, jcudnto valdrd una
libra de esta mezcla ?

18. Un carpintero trabajando 8% horas por dia hace una
cerca en 5} dfas. ;Cudntas horas por dia debe trabajar
para hacer la cerca en 4% dias ? '

19. Un cajén contiene 345 huevos. ; Cudl es su valor 4
16% centavos la docena ? i

20. Un hombre compré 2} millares de pies de madera &
$30 el millar y dié en pago 20 barriles de manzanas que
valfan $22 el barril. ; Cudnto quedd debiendo al negociante
en maderas ?

21. Un hombre compré 25 libras de azlicar 4 razén de
16 libras por $1, 34 libras de bizcochos 4 8 libras por $1,
2 libras de te 4 $2 libra, y 18 latas de gnisantes 4 15 centa-
vos cadauna. ; Cudl es el vuelto que recibird de un billete
de $10 ?

22. Sila circunferencia de la rueda de una bicicleta es
de 7§ pies, y la circunferencia de la rueda de otra biciclet{a
es de TS pies, ;cudntas mds vueltas dard la rueda. mis
pequeiia que la grande en una distancia de 5280 pies?

23. 9 hombres cosechan 2 de un campo de trigo en 11
dfas. ; Cudntos dfas necesitard un hombre para cosechar
el campo entero ?

24, Un negociante de carbén de piedrs compré un carga-
mento £ $3% tonelada y pagé $1 de flete por toneladla. Si
habfa 300 toneladas en el cargamento, ;4 qué precio por
tonelada debe venderlo para ganar $1757?
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25. Un lechero tiene en su carreta 26 latas de leche
conteniendo cada una 8} litros. ; Cudnto recibirg por la
leche si la vende 4 5 centavos el litro ?

26. ;Cudntos pomos de conservas que contiene cada
uno § de litro se pueden llenar con un cufiete de jarabe que
contiene 153 litros ?

27. Un hombre puede revocar una casa en 112 difas,
& Qué parte de ella puede revocar en 7.2 dias ?

28. Un pedazo de encina pesa 55 libras; un pedazo de
hierro del mismo tamafio pesa 45 libras. i, Cudntas veces
es el hierro m4s pesado que la encina ?

29. Un hombre paga $8.75 por el pastoreo de 5 vacas
por 2% semanas. ;Cudnto se le cobré por dia por cada
vaca ?

80. Un hombre perdi6 $134, lo que era 2 de lo que
tenfa después de la pérdida. ¢ Cudntos pesos tenfa antes
de la pérdida ?

31. Redtizeanse 113, 197;, 45}1 4 fracciones decimales
y hdllese su suma.

32. Antonio y Benito arriendan un potrero y pagan en
proporcién al nimero de caballos que cada uno pone en ¢l
Si Antonio paga 5 del costo Y pone 15 caballos, ; qué
parte del costo paga Benito, y cudntos caballos pone ?

83. Se han cosechado 240 fanegas de papas en 2 caba-
llerias. Una caballeria produjo 2 tantas Papas como la otra.
¢ Cudntas fanegas se cosecharon en cada caballerfa ?

34. Se vendieron tres cufietes de mantequilla por $18.70.
Si el primer cufiete contenia 37} libras, el segundo 241
libras y el tercero 312 libras, ; cudl era el precio por libra ?

35. Siel declive de una colina se eleva 5 pies en cada
29, y si la cumbre de la colina tiene 81 pies de altura.
¢ cudntos pies hay desde la falda hasta la cumbre ?
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36. Si un metro cibico de agua pesa 1090 kilogramos,
. cugntos kilogramos pesardn £ de metro ciibico ?

- 37. Si el hierro es 7% mds pesado que el agua, ; cudl
es el peso de g de un metro cibico de hierro ?

38, Siel cobre es 8% mds pesado que el agua, ;cudl es
el peso de un metro cibico de cobre ? ’

39. Alonso puede fabricar una pared en 7% dias, y Belt?an

en 8} dfas. ; Qué parte pueden fabrilcar los dos en 1 dia ?
. En cudntos dias pueden los dos fabricar la pared ?
i 40. Alfonso puede cavar una zanja en 10 dias, Balbirfo
en 12 dias y Carlos en 15 dias. ; Qué parte. de la zanja
se cavaria si Alfonso trabajase 3 dias, Balbino 4 dias y
Carlos 5 dfas ?

41. Almeida trabajando solo puede cavar un pozo en
121 dias, y Almeida y Baltasar juntos puelden cavar % ’dei
pozo en un dia. ;Qué parte cava Almeida en un dia ?
;Qué parte cava Baltasar en un dia? .

42. ; Cudl es el valor del millar de ladrillos si un solo
ladrillo cuesta % de centavo ?

43. Si el millar de ladrillos cuesta $8.50, ; cudl es el
valor de un ladrillo ?

44. Si una tonelada tiene 2000 libras, ; cudl es el valor
de una tonelada de acero 4 1} centavos libra ?

45. 8i el acero cuesta 11 centavos libra, ;qué parte de
una tonelada se puede comprar con $14% 7

46. A 103 centavos la libra, j cudntas libras de cobre se
pueden comprar con $100 ?

47. Si el aluminio es 24 veces y el cobre 84 veces mds
pesado que el agua, ; cudntas veces es el cobre mds pesado
que el aluminio ¢

48. ; Qué parte de un pie cibico de cobre pesard tanto
como un pie ciibico de aluminio ?




